

Izvještaj

Svrha: Učešće delegacije Ministarstva finansija, na čelu sa ministrom Novicom Vukovićem, na drugom po redu Globalnom Investicionom Samitu u organizaciji Banke Amerike (BofA)

Datum posjete: 13.-14. mart 2024.godine

Mjesto: Rim - Italija

❖ Učešće delegacije Ministarstva finansija, na čelu sa ministrom Novicom Vukovićem, na drugom po redu Globalnom Investicionom Samitu (13-14. mart)

Na poziv menadžmenta Banke Amerike (BofA) koja je i organizator ovogodišnjeg Globalnog Investicionog samita, koji okuplja nekoliko stotina investitora koji posluju na globalnom nivou, lidere iz oblasti finansija i privatnog sektora širom svijeta, kao istaknute "policy makers", ministar finansija Novica Vuković sa najužim timom, učestvovao je na pomenutom renomiranom finansijskom skupu koji je održan u glavnom gradu Italije.

Samit je otvorio predsjednik međunarodnih operacija Banke Amerike Bernard Mensah, nakon čega je uslijedio panel na temu dinamike kretanja kamatnih stopa, na kojem su učesnici bili: bivši guverner Banke Portugala Vitor Konstancio, bivši guverner Banke Japana Masaki Šrikava, kao i Ministar finansija Republike Turske, Mehmet Šimšek.

U okviru radnog ručka, kojem je, između ostalih, prisustvovalo i oko petnaestak investitora koji posluju širom svijeta, diskutovano je na temu proširenja Evropske unije, kao i same perspektive daljeg razvoja budućih zemalja članica.

Delegacija Ministarstva finansija bila je u prilici da u direktnim susretima sa glavnim portfolio menadžerima vodećih investicionih grupacija, prezentuje razvojne potencijale Crne Gore, nakon čega je uslijedilo interesovanje od strane pomenutih investitora da započnu sa analizama koje bi mogle dovesti do ulaganja u Crnu Goru. Među investitorima koji su pokazali najveću zainteresovanost su: Wellington, Farallon Capital, Ilmarinen (najveći penzioni fond u Danskoj), Goldentree, Manu Life itd.

U nastavku Samita, održane su sesije posvećene geopolitičkoj situaciji u Ukrajini i na bliskom Istoku, sa aspekta refleksije na globalne ekonomske tokove, kao i analizi predstojećih izbora u Sjedinjenim Američkim Državama. Svi prisutni "policy makers" su pozdravili napore koje ulaže Crna Gora kada je riječ o evro-atlantskoj agendi, uz ocjenu da je istrajavanje na tom putu od krucijalnog značaja za dalji socio-ekonomski razvoj države.

Učešće na Samitu, rezultiralo je i inicijativom za organizovanjem naknadnog bilateralnog sastanka sa ministrom finansija Turske Mehmetom Šimšekom, kako bi se ekonomski odnosi Crne Gore sa pomenutom zemljom dodatno učvrstili, te promovisale ekonomske veze dvije države.

Na Samitu je takođe najavljena investiciona tura Zapadnog Balkana u organizaciji Banke Amerike, u okviru koje će investitori 19. marta posjetiti Podgoricu. Naime, očekuje se prisustvo oko 10 investitora, uključujući Blakrock, JPM Asset Management, Morgan Stanley Investment Management, TRowe, GIC, Aktia (Finska) itd.

Podsjećamo da BofA pokriva Crnu Goru u okviru svog istraživanja("research") od jula 2022. godine.

- Delegaciju Ministarstva finansija, pored ministra Novice Vukovića, činile su državna sekretarka Milica Adžić i v.d. generalne direktorice Direktorata za javni dug, Andrijana Ulić Rajović.
- Troškove puta i boravka delegacije u Rimu snosilo je Ministarstvo finansija.